

ПАМЯТКА 
МЕР ПОДДЕРЖКИ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

ЛЬГОТНОЕ ПИТАНИЕ

Нужно ли предоставлять документы, если ребенок уже обеспечивался питанием                          в школе в прошлом году?
нет, не нужно. Специалисты управления социальной защиты на новый 2025-2026 учебный год отработают списки общеобразовательных организаций и направят приказы                               об обеспечении питанием детей.

Ребенок впервые зачислен в школу, нужно ли подавать заявление и документы?
да, нужно. Если ребенок впервые зачислен в первый класс или ребенок переведен                                      в другую школу или переехал из другого района, региона и зачислен с 1 по 11 класс – заявление и документы однократно нужно предоставить.

ПРОЕЗД

Нужно ли предоставлять документы, если компенсация на проезд ранее предоставлялась и документы поданы ранее?
нет, не нужно. Специалисты управления социальной защиты на новый 2025-2026 учебный год отработают списки общеобразовательных организаций.

Период предоставления и размер компенсации?
Компенсация расходов на проезд предоставляется ежеквартально на период учебного года. Расчет размера компенсации осуществляется исходя из стоимости проезда обучающихся                      с учетом действующих маршрутов и тарифов за один день (от места постоянного (временного) проживания к месту учебы и от места учебы к месту постоянного (временного) проживания) и фактического количества учебных дней.

В каком случае компенсация за проезд не предоставляется?
компенсация расходов на проезд не предоставляется в случае, если ребенок пользуются подвозом школьным автобусом.

ФОРМА 
(внесение изменений в законодательство)

Кому предоставляется компенсация расходов на приобретение школьной                                               и спортивной формы? 
многодетным семьям, в которых дети обучаются в частных, государственных и муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Белгородской области

Период предоставления и размер компенсации?
ежегодно в размере 10000 рублей на каждого обучающегося.

Кто может обратиться?
один из родителей ребенка, зарегистрированный в районе (если один из родителей зарегистрирован в другом районе- направляется межведомственный запрос, после получения ответа и неполучения выплаты в другом районе, регионе- назначается выплата)

Заявитель-родитель подает одно заявление на всех обучающихся в школе детей?
нет, письменное заявление подается на каждого обучающегося до 15 сентября

До какого возраста предоставляется компенсация? 
осуществляется до достижения ребенком возраста 18 лет включительно, если обучается                   в общеобразовательной организации

Когда предоставлять заявление и документы?
заявление и документы можно подавать с 1 июня 

Куда подавать заявление и документы?
- в орган социальной защиты населения 
- через МФЦ
- посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг

Заявление подавать ежегодно нужно?
нет, однократно, в последующем компенсация осуществляется ежегодно к 15 сентября                   без истребования заявления (в проактивном порядке) на основании сведений общеобразовательных организаций

Можно ли выплату получить через почтовое отделение?
нет, заявители для перечисления выплаты предоставляют лицевые счета, открытые                    в кредитной организации

Какие документы необходимы предоставлять в соцзащиту, МФЦ                                                            или подкреплять на Портале Госуслуги?
- паспорт граждан РФ обоих родителей, детей, достигших возраста 14 лет;
- свидетельство о рождении каждого из обучающихся детей*;
- свидетельство о заключении брака (при его наличии)*;
- свидетельство о расторжении брака (при его наличии)*;
- документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства каждого члена многодетной семьи*;
- свидетельство о регистрации по месту пребывания (временная регистрация)                                           (при наличии); 
- справка из общеобразовательной организации, подтверждающая факт обучения (или факт зачисления в 1 класс) ребенка (справка датированная начиная с 1 июня с информацией                    о переводе (зачислении) ребенка в следующий класс);
- удостоверение многодетной семьи*;
- номер лицевого счета в кредитной организации.

*заявитель может предоставить документы по собственной инициативе. В случае, если заявитель указанные документы не представил - запрашиваются в рамках межведомственного электронного взаимодействия. 

Какие основания для отказа?
- несоответствие состава семьи критериям признания многодетной (семья должна иметь статус многодетной и удостоверение на момент подачи заявления должно быть продлено);
- недостоверность представляемых сведений;
- отсутствие справки из общеобразовательной организации Белгородской области, подтверждающей факт обучения ребенка;
- предоставление компенсации расходов на форму органом социальной защиты населения                       по месту постоянного (временного) проживания одного из родителей;
[bookmark: _GoBack]- получение компенсации расходов на форму при наличии права и получения выплаты                                    по иным основаниям.
